

9 МАЯ НА БУЛЬВАРЕ ГЕРОЕВ

Утром 9 мая, наверное, первые за всю историю кузнецкого комбината была знаменита нарушена инструкция об охране предприятия: машину с людьми пустили через проходную проверки документов. Пуском для нее стал флаг, пылавший над кабиной открытого газика.

Он был только что забрал от жаркого пламени линейной плавки, которую пришли провести комсомоло-молодежному колхозу первой мартеновской печи. В машине стояли ветерана завода — лауреат Государственной премии С. С. Баев, Герой Социалистического Труда О. А. Курина и депутат Верховного Совета СССР М. С. Тернов. Порывы холодного ветра с дождем и снегом обшивались на трепещущее машины. Но они — это как

будто молодые металлурги передали ему весь тысяче-градусный жар печи и теплоту своих взъяренных сердец. Крепко держали в своих руках этот трудовой светоч ветераны — они знали его с нетерпением ждут на бульваре Героев.

А здесь, несмотря на разыгрывающееся с самого утра пасмурье, уже ждали многочисленные делегации трудящихся Центрального и Куйбышевского районов города. Площадь перед трибуной быстро заполняют их празднично оформленные колонны. Над сокнутыми рядами участников митинга алеют знамена и лозунги: «Памяти павших будьте достойны!», «Будем помнить тех, кто ковал победу!» — призывают они. Из репродукторов доносятся бой курантов, звучит такой знакомый по сводкам Совинформбюро голос

Левитана, читающего последнюю страничку минувшей войны — акт о капитуляции гитлеровской Германии.

На трибуну поднимаются руководители города, ветераны войны и труда. Митинг, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, на бульваре Героев открывает председатель горисполкома А. П. Рожков. Мимо замерших рядов знатные люди города проносят знамя борцами за свободу и независимость Новокузнецка, памятное знамя 22-й Сибирской гвардейской дивизии, ордена Ленина городской комсомольской организации, знамена Государственного Комитета Обороны, врученные Кузнецкому металлургическому комбинату и Западно-Сибирскому геологическому управлению на вечное хранение, знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, врученное городу по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1974 году, памятные знамена Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, врученные в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, знамя Коммунистического Интернационала Молодежи.

Слово предоставляется первому секретарю горкома партии Н. С. Ермакову.

Три десятилетия минуло с тех пор, как на нашу израненную землю пришла последняя военная весна. Тридцать лет советские люди пользуются плодами труда завоеванного мира.

Н. С. Ермаков позираяя с собой, а в их ли-

це и всех новокузнецкан с юбилеем Великой Победы, говорит о том вкладе, который они внесли во всемирное дело разгрома коварного и ненавистного врага. Достаточно сказать, что только кузнецкие металлурги 167 раз завоевывали переходящие Красные знамена Государственного Комитета Обороны. Как на передовой трудились строители и шахтеры. И на поле брани наши земляки покрыли себя неувядаемой славой. Насмерть они стояли у стен Бреста и Москвы. Ленинграда и Сталинграда, не случайно многие из них были удостоены высокого звания Героя.

Оратор говорит о всемирно-историческом значении Победы, о ее влиянии на судьбы народов Земли, о Программе мира, намеченной XXIV съездом КПСС и успешно претворяемой нынче в жизнь.

К бульвару приближается открытая машина с факелом. С. С. Баевложадывает о том, что частица яркого пламени кузнецких мартенов доставлена на бульвар Героев. Право зажечь вечный огонь славы предоставлено первому секретарю городского комитета партии Н. С. Ермакову, лауреату Государственной премии, ветерану Кузнецкого металлургического комбината С. С. Баеву. Герою Советского Союза А. С. Коневу, бригадиру треста «Кузнецкиметаллургстрой» Герою Социалистического Труда В. Г. Серяпову, мастеру Кузнецкого машпостроительного завода Е. Ф. Зайцевой, заместителю начальника участка шахты им. Дмитриева В. Л. Черемнову, бригадиру

Репродукторы над бульваром разносят голос кавалера ордена Славы трех степеней А. П. Быкова. Он говорит о священной памяти, которая вечно будет жить



в сердцах живых как дань бесконечной любви и признательности павшим героям.

Митинг окончен. Его участники под торжественно-скорбную мелодию направляются с венками к вечному огню. На красный гранит, обрамляющий его, ложатся гирлянды живых цветов. Знаменосцы склоняют алые полотнища. Бульвар Героев открыт.

В тот же день состоялись митинги в Кузнецком, Заовьеском и Орджоникидзеском районах города.

А. АНТОНОВ.

● Вечный огонь зажигает первый секретарь горкома партии Н. С. ЕРМАКОВ.

● Возложение венков.

● Участники митинга на открытии бульвара Героев.

Фото А. Санарова, В. Волченкова.

